



# 保费被划走，保单却在投保人不知情情况下被终止 市民要求“太平人寿”退保费被拒

本报讯（记者 黄晏君）近日，记者接到市民屈先生反映，他于2023年8月16日投保的“太平医安心医疗保险”，交费后保单却在他不知情的情况下被终止，所交1274元保费被太平人寿保险公司划走，投诉多次，保费始终未退。

屈先生介绍，2023年8月1日，他因右腿跟腱意外断裂住院治疗。屈先生意识到了风险无处不在，保险很重要。于是他又为自己投保了一份“太平医安心医疗保险”，并在线上成功交费1274元。“我在网上办理投保过程中，太平人寿保险公司的系统并没有询问我是否受过伤、是否住过院等问题。但是后来不知什么原因，我的保单被终止了，而我交的1274元保费也没退回来。”屈先生为此多次致电“中国太平”讨说法，要求退费，但均被以屈先生投保时“没有告知跟腱曾断裂”为由拒绝。

屈先生说：“我因为跟腱断裂住院治疗，启动了另一份之前曾经投保的‘太平爱无忧综合意外伤害保险’，我并没有启动这

份刚投保的‘太平医安心医疗保险’的保单理赔，太平人寿保险公司的系统也成功将我交的保费1274元划走，但现在系统却显示这份保单已处于终止状态，所交保费还不退，这不成明抢了吗？”

记者注意到，屈先生的这份已经被终止的保单号为012595849506008，所交保费1274元，扣款单位是太平人寿保险有限公司，缴费日期为2023年8月16日。26日上午，记者就此事与中国太平保险集团取得联系。工号为59252的客服人员详细记录了相关信息后表示，将尽快查明情况，并向公司相关领导汇报，争取妥善处理，有进展他们也会及时向记者反馈。

截至发稿前，记者尚未接到“太平人寿保险有限公司”方面的相关回复。本报将对此事持续关注。

明细详情	
-1,274.00	
交易时间	2023-08-16 15:29
交易卡号	62123456789012345678
业务摘要	保险扣款
交易国/地区/简称	CNY
交易金额	1274.00
记账金额	1274.00
币种	人民币
交易卡余额	379.37
对方账户	1202****0105
对方户名	太平人寿保险有限公司
对方开户行	中国工商银行

屈先生手机的交易记录。



## 复旦路88号附近垃圾带清干净了

本报讯（记者 霍亮）28日，本报对南岗区复旦路88号辰能溪树庭院3号门前有垃圾带的情况进行了报道。当天，该处垃圾外溢积存点已被相关部门清理干净。

报道发出后，市城管局立即责成南岗区城管局进行处理，南岗区城管局立即组织王岗街道办事处及社区工作人员到达现场。

经现场踏查发现，此处垃圾外溢积存点为周边商家乱倒生活垃圾和杂物产生的。南岗区相关部门立行立改，现场督办辰能溪树庭院小区物业，按照门前四包管理范围，对积存的垃圾进行清运，由南岗区清扫保洁二队保洁人员配合物业进行扫底加细，现整改完毕。



# 2型糖尿病可以手术了！

有些糖尿病患者或可停用胰岛素、减少剂量

本报讯 为了帮助2型糖尿病患者了解自己的病情现况，积极预防糖尿病并发症的发生与进展，黑龙江远东医院持续开展“免费评估2型糖尿病胰岛β细胞功能”公益活动。活动通知一经发布，就有很多糖尿病患者打电话咨询。据黑龙江省医院内分泌科原主任谢晓滨介绍，空腹血糖、糖化血红蛋白、空腹C-肽、空腹胰岛素、尿常规这几个项目，基本能反映糖尿病患者目前胰岛β细胞分泌胰岛素的状况。来检查的患者中不乏早上空腹血糖大于14mmol/L，甚至20mmol/L以上的糖尿病患者。如果血糖一直控制不良，则有可能出现并发症。

## 可怕的是打一辈子针

以下是糖尿病患者的描述——

患者：“不知道能不能白天用长效胰岛素来替代三餐前的短效呢？一天打4次太麻烦了。”

患者：“必须一天打4次胰岛素吗？一天只吃两顿饭的人怎么办？早上根本起不来，晚上有时候还要上夜班。”

患者：“30岁得了2型糖尿病，亲戚说要打一辈子胰岛素，想想都觉得可怕。”

患者：“出现胰岛素抵抗现象，有了黑棘皮，这种黑怎么洗都洗不掉，因为这不在皮肤表面，一般有这种表现的人，肥胖，颈部皮肤黑，减肥也很难。”

## 更可怕的是并发症

眼底病变、视网膜脱落、蛋白尿、周围神经病变、心血管疾病等并发症的出现会影响糖尿病患者的生活质量与寿命。

患者：“突然间视物模糊不清，视力变成0.2和0.15，看人看不见脸，只能看到轮廓，后来要给眼球里打针。”

患者家属：“这个血糖一定要控制好，我爸现在已经脑梗瘫痪在床；眼睛视网膜脱

## 血糖控制不达标 确诊后2~3年可能出现并发症

血糖控制不良会导致血管内皮受损。胰岛素抵抗和高血糖均可导致动脉粥样硬化。糖尿病患者有发生心力衰竭或心功能受损的风险，长期不能有效控糖会导致多种心脏功能损害，包括各种心律失常，甚至心源性猝死。

患者早期可无症状，随着疾病进展出现活动后胸痛、胸闷、心慌气短、心律不齐等不适，也有部分患者心脏自主神经受高血糖影响，直到出现心梗都不会有明显痛感。

如果血糖控制不达标，确诊后2~3年就可能出现各类糖尿病并发症。

## 2型糖尿病也可以手术

实际上，2型糖尿病患者也可以进行外科手术。据黑龙江省医院普外科原主任、现黑龙江远东医院普外科主任李景瑞教授介绍，2型糖尿病患者可以采用肠转流手术治疗，手术后，有望部分停用胰岛素。

目前，北京武警总医院、中国医科大学附属盛京医院、黑龙江远东医院等均在使用该技术治疗2型糖尿病，手术在腹腔镜下进行，不开刀、不切除任何脏器、不改变肠道生理功能。一些患者术后自身胰岛素敏感性有望得以恢复。

## 肠转流手术 有望部分停用胰岛素

黑龙江省医院内分泌科原主任谢晓滨指出，糖尿病是在遗传因素和环境因素共

同作用下，产生的一种慢性、全身性的代谢性疾病。主要病因是胰腺不能足量分泌胰岛素；或者胰岛素作用障碍，就是说血清胰岛素正常甚至偏高，但是不能发挥应有的降糖作用，也叫胰岛素抵抗。临幊上有一些患者因为血糖控制不稳定，胰岛素注射剂量越来越大，甚至远远超过生理单位，比如有的患者一天打六七十个单位的胰岛素，甚至更多剂量。这些患者往往可能出现严重并发症，甚至出现全身性损害。

对此，针对2型糖尿病患者，黑龙江省医院普外科原主任、现黑龙江远东医院普外科主任李景瑞教授给出了一个在北京、沈阳等地常见的外科治疗糖尿病的新方法——肠转流手术。

手术的时候，做一个近端空肠与远端回肠的侧侧吻合，不切胃，也不切肠，只是做个侧侧吻合。符合手术指征的2型糖尿病患者，术后部分患者有望停用胰岛素，提高生活质量。

## 刺激胰岛β细胞增生 助力长久降糖

术后长久平稳降糖又是怎样实现的呢？李景瑞主任解释：“一半食物继续走原道，3~5米的小肠，保证了营养的吸收，不致于术后营养不良。一半食物走近道，就是通过吻合口近道直接进入中下消化道。这些食物是未经完全消化的食物，而且混有未经完全吸收和消化的消化液，较早、较快、较多地进入了中下消化道，可以刺激远端回肠里L细胞产生GLP-1。GLP-1叫胰高血糖素样肽。GLP-1可以刺激人体胰岛β细胞的增生，减少胰岛β细胞的凋亡，降低胰岛素抵抗。”

糖尿病有两大病因，第一是胰岛素分泌不足，第二胰岛素作用障碍（可以理解为胰岛素有劲儿使不上）。GLP-1这个物质就起

这两个作用，第一促进胰岛β细胞增生，第二减少胰岛素抵抗。由此，通过肠转流手术，可能会达到降血糖的作用。

## 符合手术指征的患者

2型糖尿病患者的手术治疗效果与糖尿病病程、胰岛β细胞功能、患者年龄等多种因素相关，当患者符合如下条件，可进行肠转流手术：

- 1.年龄≤70岁；
- 2.病程≤15年；
- 3.胰岛β细胞功能≥正常下限的1/2；
- 4.C-肽值≥正常下限的1/2；
- 5.无影响手术的严重疾病。

## “免费评估胰岛β细胞功能” 公益活动

### 适用人群：

2型糖尿病患者

### 评估目的：

帮助2型糖尿病患者了解自己的胰岛β细胞分泌胰岛素的情况，积极预防糖尿病并发症的发生与进展。

### 医学专家：

黑龙江省医院内分泌科原主任谢晓滨  
黑龙江省医院普外科原主任、现黑龙江远东医院普外科主任李景瑞教授

### 免费项目：

空腹血糖、糖化血红蛋白；空腹C-肽、空腹胰岛素；尿常规

报名电话：0451-8327 7777